

做好事、献爱心 中小学生学习雷锋



卫东区组织开展志愿服务活动

□记者 曹晓雨

本报讯 3月5日,卫东区文明创建事务服务中心在万达广场组织开展了“学雷锋,我行动”志愿服务活动,120多名志愿者参加。

当天早上7点,卫东区文明创建事务服务中心工作人员提前到场,12个街道和10多支社会志愿服务队都设置了服务台,120多名志愿者为群众提供义诊、理发、小家电维修、小儿推拿等志愿服务。

在众多规范化服务台中,林有志大爷的原生态服务台特别抢眼:一把上了年纪的木质长凳上摆着两块磨刀石。家住附近小区的王大妈接受义务理发后,专门返回家中拿来一套刀具,让林大爷帮忙打磨。从当天早上8点到中午12点多,68岁的林有志共磨了36把刀,24把剪子。“林有志家住东环路街道魏寨村,经常来我们社区义务服务。平常除了磨刀磨剪子,还修理电磁炉、烧水壶这些小家电,特别受社区老人们欢迎。”优越路街道园丁社区党委书记司永年说。

活动现场,平顶山市有家社会工作服务中心的服务台前也排起了长队,多位家长带领小朋友了解海姆立克急救法、心肺复苏等急救常识。

据卫东区文明创建事务服务中心主任范庆杰介绍,相较往年,今年的活动新增了中医推拿、急救知识演练等特色服务,营造人人争当志愿者、积极参与志愿活动的浓厚氛围。

新闻短波

●3月4日,鲁山县新时代文明实践推动周“守社会秩序”文明实践主题日活动在该县宣传文化中心广场拉开序幕,来自多个单位的数百名志愿者主动签署文明交通承诺书,并走上街头义务宣传道路交通安全常识。(胡耀华)

●3月5日,鲁山县尧山广场和中心公园,文艺爱好者表演了坠子、曲剧、豫剧等唱段,吸引不少人观看。与此同时,各单位结合“学雷锋,我行动”主题活动,在宣传文化中心广场集中摆放宣传展板和发放宣传页,普及防诈骗知识和防诈骗口诀,并安排志愿者开展形式多样的学雷锋志愿服务活动。(胡耀华)

●3月5日,郟县中医院杏林使者志愿服务队、县光明眼科医院在人民广场开展义诊活动。郟县司法局法律志愿服务队、县科协科技志愿服务队也在人民广场开展了普法、科普宣传,并为居民发放了法律图书、科普资料。当天,该县广阔天地乡、王集乡、长桥镇、白庙乡等地也开展了不同形式的学雷锋志愿服务活动。(孙书贤)

□记者 傅纪元 文/图

本报讯 春水初生,春林初盛。3月5日是学雷锋纪念日,我市中小学校纷纷开展主题志愿服务活动,文明新风润童心。

志愿者街头学雷锋

3月2日下午,新华区中心路小学走出一队身穿红马甲的小志愿者,这是该校学习雷锋志愿服务系列活动的一项内容。走出校门后,孩子们分成两队,一队沿着校门两侧打扫道路卫生,另一队擦洗附近公交站的宣传栏和座椅,打扫地下通道。看到老人腿脚不便,孩子们便上前搀扶老人上下楼梯。

据了解,在接下来学雷锋主题系列活动中,学校还将组织各班级开展主题班会、队会,举行黑板报、手抄报评比,把雷锋精神落实到行动中。

师生唱歌纪念雷锋

3月4日上午10点,新华区体育路小学的2700余名师生齐聚学校操场,该校“学雷锋,我行动”系列活动正式启动,学生们庄严诵读“学雷锋”誓词,在主题横幅

上郑重签下自己的名字(如图)。仪式最后,全校师生高唱歌曲《学习雷锋好榜样》,美妙的歌声校园里久久回荡。据了解,该校的学雷锋主题活动立足校园周边,开展环境清洁、单车摆放、文明劝导、知识宣讲、扶老助残等公益活动。学生们还将以“小手拉大手”的形式,与家长一道投身学雷锋志愿服务活动中。

传承红色基因

作为我市唯一一所挂牌的“雷锋小学”,3月4日上午,卫东区雷锋小学举行隆重仪式,现场对12名“雷锋式好少年”、3支雷锋中队、4支雷锋小队及6名“雷锋式好教师”进行表彰。

在受表彰的学生中,有勤学善思、勇于创新,把想象一点点变成现实的“小小发明家”;有行程万里、不忘初心,积极传承革命精神,自觉地做理想信念继承者的“美德少年”;有把灾难当教材,和祖国共成长,同父母一起赴郑州抗击洪灾的“小勇士”;有在点滴的平凡生活中播撒真善美的种子,用无言的善行、无形的精神力量感动每一个人的“小雷锋”;还有用笑容驱散阴霾和忧伤,

在质朴的心中生出乐观坚强力量的“自强少年”。

据了解,卫东区雷锋小学自2003年更名以来,学校组织全校学生以班级为单位续写雷锋日记和汇总好事,开展争做雷锋少年活动,截至目前,学生们续写的雷锋日记有近60本,好人好事本也有二三十本,先后评出2200多名“雷锋之星”、300多名“雷锋式好少年”。

当天下午,学校雷锋宣传团学生陶思彤、黄钰绚、陶寅站在学校雷锋事迹展览馆门前迎接卫东区东环路小学、观上小学的学生代表。展览馆内陈列有77幅雷锋同志工作、学习、生活的珍贵照片及60多幅全校师生多年来坚持不懈学习雷锋、实践雷锋精神的活动纪实照片。陶思彤说,她参加学雷锋活动已经快6年了,从捡拾垃圾、打扫卫生到去脑瘫学生家中献爱心,一直在做些力所能及的事。

据了解,在学雷锋活动中,该校利用节假日走进社区、敬老院做好事、献爱心;开展“弘扬雷锋精神,厚植爱国主义情怀”主题征文比赛;全校师生人人参与“学雷锋,我行动”每日打卡活动。学校还将继续开展主题

争创活动,启动“六个一”活动。通过“校园手拉手”及“我和家长一起学雷锋”等活动,用实际行动践行雷锋精神,传播雷锋精神。

道德模范进校园

3月4日下午,新华区联盟路小学举行了一场意义深远的“道德模范进校园”宣讲活动,邀请“鹰城雷锋”孙刚为全校师生带来一场名为《做新时代的螺丝钉,当雷锋精神的践行者》的事迹报告。

据了解,孙刚是省、市两级造血干细胞志愿捐献者,眼角膜志愿捐献者,在我市发起成立了“四矿孙刚爱心联盟”。报告会上,孙刚用平实质朴的语言和真挚的情感,分享了24年来开展公益活动的经历,一件件平凡而又伟大的事迹赢得了现场师生的热烈掌声。该校有关负责人表示,近距离接触道德模范有助于培养青少年良好的学习习惯和优良的生活作风。随后,学校还将组织爱心义卖、看望孤寡老人、争当文明交通小卫士等社会公益活动,让孩子们走出校门,和亲人、朋友一起践行雷锋精神。

畅游海洋世界 小学生玩嗨了

□记者 王春霞

本报讯 五颜六色的热带鱼,如梦如幻的美人鱼表演,令人捧腹大笑的海狮表演……3月4日下午,由平顶山市科协、新华区科协、新华区教体局联合在平顶山海洋馆开展的“学雷锋,做奉献,畅游科普海洋世界”科技志

愿服务活动,让新华区褚庄小学的学生们玩嗨了。

当天下午3点多,新华区褚庄小学的学生和教师代表以及科技志愿者共计60余人来到位于义乌国际批发城的平顶山海洋馆,跟随海洋馆科普讲解员的讲解,近距离接触了海狮、海豹、企鹅等各类海洋生物,在海洋科

普教育区观看贝类和各式标本,观察海底微观世界,学习海洋知识,观赏美人鱼表演和海狮表演,同学们惊叹不已,流连忘返。

该校六年级女生李文博是第一次参观海洋馆,她开心地说:“在这里看到这么多海洋生物,学到了很多知识,非常不错。”四年级男生曲启

文高兴得炫起了成语:“真是不虚此行!”

新华区科协有关人士介绍,此次平顶山海洋馆积极参与学雷锋科技志愿服务活动,有利于引导青少年把书本上的知识和研学体验深度融合,让科普变得更直观生动,在全社会营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。